

歌罗西书 3:4

17 你们无论做什么事、说什么话，都要奉主耶稣的名而行，并借着祂感谢父上帝。

和谐家庭

18 你们做妻子的，要顺服丈夫，信主的人应当这样做。19 你们做丈夫的，要爱妻子，不可恶待她们。20 你们做儿女的，凡事要听从父母，因为这是主所喜悦的。21 你们做父亲的，不要激怒儿女，免得他们灰心丧志。22 你们做奴仆的，凡事要听从你们世上的主人，不要只做讨好人的表面工夫，要以敬畏主的心真诚服侍。23 无论做什么事，都要发自内心，像是为主做的，而不是为人做的，24 因为你们知道自己一定会从主那里得到基业为奖赏。你们事奉的是主基督，25 凡作恶的人终必自食恶果，因为上帝不偏待人。

4 1 你们做主人的，对待奴仆要公平合理，别忘了你们也有一位天上的主。

2025年11月16日 歌罗西书 3:17-4:1

讲道题「你们是服侍主基督的」

！【今日讲道节选】

「无论做什么，或说话或行事，都要奉主耶稣的名，借着祂感谢父神。」这句简洁的话语，我认为精准概括了信仰实践的真谛。

「奉基督的名」。

当说「我奉父的名而来」时，意指作为父的代理人代行其职；而「凡事都要奉主耶稣的名」行事，不正是表达了同样的含义吗？

今日经文针对妻子、丈夫、儿女、仆人、主人分别提出具体诫命：“要服侍·要顺从”，并宣告这是属主之人当行的本分，是蒙主喜悦之事。第十七节“凡事不要为叫人看见，乃要为叫主看见，就当存心殷勤”，再次呼应了“凡事都要奉主耶稣的名”的教导。

所谓“像服侍主那样顺服”，意味着丈夫、父亲、雇主也当配得这样的顺服——这要求他们以神爱我们那样的爱来爱我们，以不致令人恼怒或失望的方式激励我们，以公正公平而非情绪化的专横对待我们。这一切都是神首先向我们所显明的：“无论做什么，都要从心里做，像是给主做的。”这便是不看人，只看神，向神献上感恩，侍奉顺服。

序 效法神所侍奉我们的方式来侍奉神

彼得前书 2:9 惟有你们是被拣选的族类，是君尊的祭司，是圣洁的国度，是属神的子民。要叫你们宣扬那召你们出黑暗入奇妙光明者的美德。

2:10 你们从前不是圣民，如今却是圣民；从前未蒙怜恤，如今却蒙了怜恤。

2:11 亲爱的弟兄啊，我劝你们说：你们既是寄居的客旅，就当禁戒肉体的私欲，这私欲是与灵魂争战的。

2:12 你们在外邦人中，应当品行端正，叫那些毁谤你们是作恶的，因看见你们的好行为，便在鉴察的日子归荣耀给神。

2:13 凡事要顺服掌权者，或君王，或

2:14 或君王所派的官长，为要惩罚作恶的，称赞行善的。

2:15 因为这是神旨意，叫你们行善，可以堵住那糊涂无知人的口。

2:16 行事为人要像自由之身，不要把自由当作放纵情欲的借口，总要像神的仆人。

2:17 敬重众人，亲爱弟兄，敬畏神，尊敬君王。

2:18 仆人哪，要存着诚心事奉主人，不仅事奉那善良宽容的主人，也当事奉那苛刻的主人。

2:19 若有人因行善受苦，且因信神忍受苦难，这在神眼中是可喜悦的。

2:20 若因作恶受责打而忍耐，有何可夸？但为行善受苦，仍能忍耐，这在神看来是可称许的。

2:21 你们蒙召原是为此，因基督也为你们受过苦，给你们留下榜样，叫你们跟随他的脚踪行。

2:22 基督并没有犯罪，口中也没有诡诈。

2:23 受辱不还口，受苦不威胁，将一切交托那按公义审判的人。

2:24 他为要叫我们死于罪，活于义，就为我们钉在十字架上，将我们的罪孽担在自己身上。你们得医治，乃是因他的鞭伤。

2:25 你们从前好像迷路的羊，如今却归回那引导你们灵魂的牧者和监督了。

3:1 妻子们，同样要顺服自己的丈夫。即使丈夫不顺从道，

3:2 他们看见你们存着敬畏的心行纯洁的事，也必因妻子的品行得救，虽然她们不明白。

3:3 你们不可只顾外表，编发、戴金饰、穿华服，

3:4 却要以里面存着温柔、安静的心为妆饰，这在神面前是极宝贵的。

3:5 昔日仰望神的圣洁妇人，也是这样妆饰自己，顺服自己的丈夫。

3:6 例如撒拉顺服亚伯拉罕，称他为主。你们若因行善心里不惧怕，就必作撒拉的女儿。

3:7 丈夫们，同样地，要承认妻子比自己软弱，要按着知识与她们同居，如同与蒙恩的同受生命的人，好叫你们的祷告不被阻碍。

3:8 最后，你们都要同心合意，彼此体恤，存着弟兄之情，存着怜悯之心，谦卑相待。

3:9 恶人不要以恶报恶，辱骂人也不要辱骂他，倒要祝福，因为你们是为此蒙召，好叫你们承受福分。

罗马书 12:10 你们要以弟兄般的爱心彼此亲近，以谦卑的心彼此敬重。

12:11 务要热心，如同火烧，常存敬畏的心事奉主。

12:12 凡所盼望的，都欢喜；凡所忍耐的，必得恩典。

12:13 要帮助圣徒的缺乏，努力款待旅客。

12:14 祝福那逼迫你们的，为他们祝福，不要咒诅。

12:15 与喜乐的人同乐，与哀哭的人同哭。

12:16 心意相通，不可自高自大，倒要与卑微的人交往。不可自以为聪明。

12:17 不要以恶报恶，要向众人行善。

12:18 只要凡事与众人和睦，力求完全。
12:19 亲爱的弟兄啊，不要自己伸冤，宁可让步，听凭主怒；因为经上记着：“主说：‘伸冤在我，我必报应。’”
12:20 倒要说：“愿你的仇敌得饱饭，愿他口渴得喝水。”因为你这样行，就是把烧红的炭火堆在他的头上。
12:21 不要被恶所胜，反要以善胜恶。

哥林多前书 7:10 至于已婚的人，我吩咐他们——这命令不是我说的，而是主说的：妻子不可离开丈夫。
7:11 （但若已离异，就不可再嫁，或与丈夫和好）。丈夫也不可休妻。
7:12 至于其余的人，我（非主）说：若有弟兄娶了不信的妻子，妻子也甘心同住，就不可离弃。
7:13 妻子若有不信的丈夫，丈夫若愿意同住，就不可离弃。
7:14 因为不信的丈夫是因妻子成圣，不信的妻子也是因丈夫成圣。你们儿女若因信主而受羞辱，现在倒因信主得尊荣了。
7:15 倘若不信的人要离去，就由他离去吧。在这种情况下，弟兄或姊妹都不受约束。因为神召你们是要你们和睦相处。
7:16 妻子啊，你怎能知道能否拯救你的丈夫？丈夫啊，你又怎能知道能否拯救你的妻子？
7:17 只要各人照着主所分给他的恩赐，照着神所召他的身份行事。这就是我对所有教会所作的命令。

约翰福音 13:1 遂越节前，耶稣知道自己离世归父的时候到了。因爱世间属自己的人，就爱他们到底。
13:2 晚餐的时候，魔鬼已将卖耶稣的意思放在西门·加略人犹大的心里。
13:3 耶稣心里知道父已将万有交在他手里，又知道自己是从神出来的，又要归到神那里去，
13:4 就离席站起来，脱了衣服，拿一条手巾束腰，
13:5 随后把水倒在盆里，就洗门徒的脚，并用自己所束的手巾擦干。
13:6 轮到西门·彼得时，他便对耶稣说：“主啊，你给我洗脚吗？”
13:7 耶稣回答说：“我所作的事，你现在不明白，后来必明白。”
13:8 彼得对他说：“你永不可洗我的脚！”耶稣说：“我若不洗你，你就与我无分了。”
13:9 西门彼得对耶稣说：“主啊，不但我的脚，连手和头也要洗。”
13:10 耶稣对他说：“凡洗过澡的人，只要把脚一洗，全身就干净了。你们是干净的，然而不是你们众人。”
13:11 耶稣知道要出卖他的人，所以说：“不是你们都洁净了。”
13:12 洗完了他们的脚，就穿上外衣，又坐下，对他们说：“我给你们洗脚，你们明白我给你们作的榜样吗？”
13:13 你们称我为夫子，为主，你们说得对，我本来就是。
13:14 我既是你们的主、你们的师傅，尚且给你们洗脚，你们也当彼此洗脚。
13:15 我给你们作了榜样，是要你们照我所做的去行。
13:16 我实在告诉你们：仆人不能大于主人，差人也不能大于差他的人。
13:17 你们既知道这事，若是去行就有福了。

马太福音 20:20 当时，西庇太的两个儿子的母亲带着两个儿子来，跪在耶稣面前，求他一件事。
20:21 耶稣对她说：“你要什么？”她说：“愿你应许我，叫我这两个儿子在你国里，一个坐在你右边，一个

坐在你左边。”

20:22 耶稣回答说：“你们不知道所求的是什么。我将要喝的杯，你们能喝吗？”他们说：“我们能。”

20:23 耶稣对他们说：“我将要喝的杯，你们必要喝；只是坐在我的左右，不是我能赐的，乃是为我父所预备的人得着。”

20:24 十个门徒听见这话，就为那两个兄弟的事心里发怒。

20:25 耶稣叫他们来，对他们说：“你们知道，外邦人有君王为主治理他们，有大臣操权管束他们。

20:26 但在你们中间，不可这样。凡想要在你们中间为大的，就必作你们的用人；

20:27 凡想要在你们中间为首的，就必作你们的仆人。

20:28 正如人子来，不是要受人的服事，乃是要服事人，并且要舍命作多人的赎价。”

约翰一书 4:7 亲爱的弟兄啊，我们应当彼此相爱，因为爱是从神来的。凡有爱心的，都是由神而生，并且认识神。

4:8 不爱人的，就不认识神，因为神就是爱。

4:9 神差他独生子到世上来，使我们借着他得生，神爱我们的心在此就显明了。

4:10 不是我们爱神，乃是神爱我们，差他的儿子为我们的罪作了挽回祭，这就是爱了。

4:11 亲爱的弟兄啊，神既是这样爱我们，我们也当彼此相爱。

4:12 从来没有人见过神，我们若彼此相爱，神就住在我们里面，神的爱也在我们里面得以完全。

腓利门书 1:8 我在基督里本可以直率地吩咐你该怎样行，

1:9 但我宁可凭爱心劝你。我这为基督耶稣作囚犯的保罗，

1:10 恳求你收纳我这在捆锁中生的儿子——就是我亲手所生的儿女俄尼西母。

1:11 他从前与你无关，如今却与你、也与我有关。

1:12 我把他打发回你那里去，他就是我的心肝。

1:13 我本想留他在我身边，在我为福音被囚禁期间，代替你服侍我。

1:14 然而，我若未经你同意就擅自行事，便违背了我的本意。我愿你不是被迫行善，而是出于自愿。

1:15 他暂时离开你，或许正是为了让你能长久地留住他。

1:16 现在他不再是奴仆，而是超越奴仆的——是亲爱的弟兄。对我而言如此，对你更是如此，无论在血肉之躯或在主里，他都更胜于奴仆。

1:17 倘若你以我为你的信心之友，就当像接纳我一样接纳他。

1:18 若他在你身上有什么过失，或欠了什么债，都记在我账上吧。

1:19 我保罗亲笔签名，必偿还。至于你欠我的债，这次就不提了。

各位，早安。

时值十一月中旬，早晚已渐寒凉。不知各位是否安好？今年仅剩一个半月，愿我们怀着祷告之心，共同期待

这荣耀主名的圣诞时刻。

正如上周共同诵读的经文，第 17 节如此教导：

3:17 无论做什么，或说话或行事，都要奉主耶稣的名，借着他感谢父神。

这句经文简明地阐释了信仰实践的真谛。

“奉基督的名”。

当说“我奉父的名而来”时，意指作为父的代理人代行其职；而“凡事奉主耶稣的名”行事，不正是表达了同样的意义吗？

约翰福音 14:8 腓力对耶稣说：“主啊，求你将父显给我们看，我们就知足了。”

14:9 耶稣对他说：“腓力，我与你们同在这么久，你还不认识我吗？看见了我，就是看见了父。你怎么说‘将父显给我们看’呢？

14:10 你还不信我与父原为一吗？我对你们所说的话，不是凭着自己说的，乃是住在我里面的父作他自己的事。

14:11 你们当信我与父原为一。即或不信我，也当因我所作的事信我。

14:12 我实实在在地告诉你们：信我的人，也要做我所做的事，并且要做比这更大的事，因为我往父那里去。

14:13 你们奉我的名无论求什么，我必成就，叫父因儿子得荣耀。

14:14 你们若奉我的名求什么，我必成就。

14:15 你们若爱我，就当遵守我的命令。

14:16 我要求父，父就另外赐给你们一位保惠师，叫他永远与你们同在。

14:17 就是真理的圣灵，世人不能接受他，因为不见他，也不认识他。你们却认识他，因他常与你们同在，也要在你们里面。

14:18 我不撇下你们为孤儿，我必到你们这里来。

马太福音 3:16 耶稣受了洗，随即从水里上来。忽然天开了，圣灵仿佛鸽子降在他身上。

3:17 从天上有声音说：“这是我的爱子，我所喜悦的。”

(新译本) 3:17 天上有声音说：“这是我的爱子，我所喜悦的。”

路加福音 10:1 后来，主又拣选了七十二个人，差他们两个两个地往他所要去的各城各地方去。

10:2 对他们说：“要收的庄稼多，做工的人少。所以你们当求庄稼的主，打发工人出去收他的庄稼。

10:3 你们往那里去，我差你们去，如同羊进入狼群。

约翰福音 20:19 那日，就是一周的第一天傍晚，内徒因惧怕犹太人，把房门紧闭。耶稣突然进来站在他们中间，说：“愿你们平安！”

20:20 说完这话，就把自己的手和肋旁指给他们看。内徒看见主就欢喜了。

20:21 又对他们说：“愿你们平安！父怎样差遣了我，我也照样差遣你们。”

20:22 说了这话，就向他们吹一口气，说：“你们受圣灵吧！”

20:23 你们赦免谁的罪，谁的罪就赦免了；你们留下谁的罪，谁的罪就留下了。”

天父上帝深爱祂的独生子，宣告说：“这是我所喜悦的爱子。”祂常与耶稣同在，凡耶稣所求的，祂都垂听。耶稣借着祷告和行神迹，彰显自己源自满有慈爱的上帝。然而这些并非耶稣独自所为，乃是内住的父上帝所成就的。

约翰福音 5:8 耶稣对他说：“起来，拿起你的褥子走吧！”

5:9 那人立刻痊愈，便拿起褥子走了。那日是安息日。

5:10 犹太人就对那痊愈的人说：“今日是安息日，你拿褥子是不合宜的。”

5:11 那人回答说：“那医好我的人对我说：‘拿起你的褥子走吧。’”

5:12 他们就问：“吩咐你拿褥子走的是谁呢？”

5:13 那人却不知道是谁，因为当时有许多人聚集在那里，耶稣就悄悄地走了。

5:14 后来耶稣在殿里遇见那人，对他说：“你看，你已经痊愈了，不要再犯罪，免得你遭遇更糟的事。”

5:15 那人就出去，告诉犹太人说治好他的是耶稣。

5:16 犹太人因此责备耶稣说：“这是在安息日作的事。”

5:17 耶稣回答说：“我父作事直到如今，我也作事。”

5:30 我凭自己不能作什么，惟独照我所听见的审判，我的审判也是公平的，因我不是凭着自己意思判断，乃是求那差我来者的旨意。

5:31 我若为自己作见证，我的见证就不真。

5:32 另有为我作见证的，并且我知道他为我作的见证是真的。

5:33 你们曾差人到约翰那里，他为真理作见证。

5:34 我虽不接受人的见证，但为叫你们得救，我还是要说这话。

5:35 约翰是发光的明灯，你们原想借着他暂时得着光照。

5:36 但我有一位比约翰更有力的见证人，就是父所托付我当成就的工——我如今所行的这些事——正是见

证父差遣了我。

约翰福音 10:25 耶稣对他们说：“我说了这些话，你们还是不信。我凭父的名所行的一切事，就是为我作见证。

10:26 你们不信，因为你们不是我的羊。

10:27 我的羊听我的声音，我也认识他们，他们也跟着我。

10:28 我赐给他们永生；他们永不灭亡，谁也不能从我手里把他们夺去。

10:29 我父所赐给我的人，在万有之上，也是不能夺去的。

10:30 我与父原为一。”

10:31 犹太人又拿起石头要打他。

10:32 耶稣对他们说：“我从父显出许多善事给你们看，你们是为哪一件拿石头打我呢？”

10:33 犹太人回答说：“我们不是因你行了善事要用石头打你，而是因你亵渎了神。你不过是个凡人，竟自称为神。”

10:34 耶稣对他们说：“你们的律法上不是写着‘我曾说你们是神’吗？

10:35 经上说：‘神所说的，就是神所差遣的。’（圣经的话是永存的）

10:36 父所分别为圣、差到世上来的人，说‘我是神的儿子’，你们竟说‘你亵渎了神’。

10:37 我若不作父的事，你们就不必信我。

10:38 我若作了，你们纵然不信我，也当信这些事，叫你们又知道又明白父在我里面，我也在父里面。」

约翰福音 11:11 耶稣说了这话，又对他们说：“我们的朋友拉撒路睡了，我去叫醒他。”

11:12 内徒说：“主啊，他若睡了，就必好了。”

11:13 耶稣这话是指拉撒路死了，他们却以为是身体睡了。

11:14 耶稣就明说：“拉撒路死了。

11:15 我为他高兴，因为我没有在那里，好叫你们相信。现在我们去他那里吧。”

“拉撒路死了。

11:15 我不在那里，反而为你们高兴，好叫你们信。现在我们去他那里吧。”

11:32 马利亚来到耶稣所在的地方，见他便俯伏在他脚前说：“主啊，你若早在这里，我兄弟必不死。”

11:33 耶稣看见她哭，同来的犹太人也哭，就心里悲叹，又甚忧愁，说：

11:34 “你们把他放在哪里呢？”他们说：“主啊，请来看。”

11:35 耶稣就哭了。

11:36 犹太人就说：“看哪，他多么爱他！”

11:37 其中有人说：“他既开了那瞎子的眼睛，岂不能叫拉撒路不至于死吗？”

11:38 耶稣又深深地感动，进了坟墓。那是个洞，有石头挡着。

11:39 耶稣说：“把石头挪开。”拉撒路的姐姐马大说：“主啊，他已经死了四天，必是臭了。”

11:40 耶稣对她说：“我不是对你说过，你若信，就必看见神的荣耀吗？”

11:41 众人就把石头挪开。耶稣举目望天说：“父啊！感谢你，因为你已经听我所求的。

11:42 我原知道你常听我所求的，但我说这话是要叫周围站着的人信是你差了我来。”

11:43 说了这话，就大声呼喊说：“拉撒路，出来！”

11:44 那死人就出来了，手脚裹着布，脸上包着手巾。耶稣对他们说：“解开，叫他走！”

11:45 许多看见耶稣所行这事就信了祂。

约翰福音 14:10 你岂不信我是在父里面，父在我里面吗？我对你们所说的话，不是凭着自己说的，乃是住在我里面的父作祂自己的事。

14:11 你们应当信我与父同在。若不能信，就因所行的信吧。

14:12 我实实在在地告诉你们：信我的人，也要做我所做的事，并且要做比这更大的事，因为我往父那里去。

14:13 凡你们奉我的名所求的，我必成就，为要叫父因儿子得荣耀。

耶稣作为被差遣者，以祂的生命与事迹彰显了神的荣耀。祂忠心遵行天父的旨意，以祷告与行动彰显了丰盛的恩典。

约翰福音 1:9 那光是真光，照亮一切生在世上的人。

1:10 他在世界，世界也是借着他造的，世界却不认识他。

1:11 他到自己的地方来，自己的人倒不接待他。

1:12 凡接待他的，就是信他名的人，他就赐他们权柄，作神的儿女。

1:13 这等人不是从血气生的，不是从情欲生的，也不是从人意生的，乃是从神生的。

1:14 道成了肉身，住在我们中间。我们也见过他的荣光，正是父独生子的荣光，满有恩典与真理。

神对我们真是满有恩典，甚至赐下他的独生子耶稣。爱子之父的心意，圣子已全然成就。这样的祷告岂能不蒙应允？前所未见之事必将发生——但对神而言，万事皆有可能。主必成就我们认为不可能的事。我们也当

信靠这样的神。于是，蒙爱、蒙祝福、蒙恩惠、得满足的我们，便奉差遣去见证这恩典与主的权能。我们将生命、时光、人生全然献上，传扬天父的荣耀与恩典。如此活着之人的祷告，必蒙垂听。

3:17 无论你们做什么，或说话或行事，都要奉主耶稣的名，借着祂感谢父神。

以父神之名的代表——耶稣的名义而活。以全然追随主耶稣道路的方式而活。这便是基督教。

3:18 妻子们，当顺服自己的丈夫，这是合乎主的。

3:19 丈夫们，要爱你们的妻子，不可苦待她们。

话题突然转向生活琐事，谈及家庭内部——妻子与丈夫、父母与子女、仆人（奴隶）与主人之间的关系。在丈夫、父母、主人这三类角色中，或许能找到共同指向的对象。对女性而言，这里可能暗指母亲，极少数情况下也可能涉及女奴隶的主人身份。

经文写道：妻子当服侍丈夫，儿女当与父母同心顺服，仆人当听从主人。

另一方面，丈夫须爱妻子不可苛待，父亲不可惹儿女恼怒以免他们心灰意冷、丧失勇气；主人当以公义公平对待仆人。

接下来的两节经文尤为闪耀：

3:23 无论做什么，都要从心里做，像是给主做的，不是给人做的。

3:24 你们也知道，你们从主那里必得着基业为赏赐，你们所事奉的乃是主基督。

若说“妻子当顺服丈夫”，或许有人会反驳：“凭什么要顺服那种糟糕的丈夫！”听到“当顺服父亲”时，也可能有人嘀咕：“凭什么要顺服那种可恶的老头！”世上更充斥着“凭什么要顺服那种恶劣的上司”之类的抱怨。

此刻请领受圣经的教导：“凡事不要为取悦人，乃要为取悦主。”

试想：在服侍眼前之人之前，若先想到要服侍那在人之上、在人之上方的神，会是怎样的心境？

神深爱我们，祂体恤我们，时刻以关怀扶持我们。祂永不恼怒，以恒久忍耐守护滋养我们。祂从不失礼失仪，更不会苛责苛待。祂绝不会因对方是妻子、孩子、地位低于丈夫或父亲的缘故，就居高临下地压制人、横行霸道或强迫他人。祂不是令人烦躁、挫伤人心、使人消沉的主。我们侍奉的正是这位主。若能如此想，那么作为祂的代表站在我们面前的人，我们岂不也能侍奉顺服吗？

3:22 仆人们，无论在什么事上都要顺服属血气的主人，不要只顾眼前讨好人，要存着诚心敬畏主来顺服。

3:23 无论做什么，都要从心里做，像是给主做的，不是给人做的。

3:24 你们也知道，你们将从主那里承受基业为赏赐，因为你们是服事主基督的。

若为那满有慈爱与恩典的耶稣，我们岂不能也服事眼前的人吗？

3:25 行不义的必受不义的报应，没有分别。

4:1 你们作主人的，凡事都要凭着公义和仁慈待仆人，因为你们知道，你们在天上也有主。

那些倚仗地位权柄，违背神旨意而狂妄自大的人，必将承受神的报应。全知全能的神在天上，祂愿成就自己的旨意，并将祝福赐给合祂心意的人。

我们愿以喜乐之心事奉这位神，本周也愿以蒙神喜悦的作为践行这圣言。

3:22 仆人啊，无论何事都要顺从属血气的主人，不要只顾眼前讨好人，要存着诚心敬畏主而顺服。

3:23 无论做什么，都要从心里做，像是给主做的，不是给人做的。

3:24 你们也知道，你们从主那里必得着基业为赏赐，你们所事奉的乃是主基督。

◇祷告：天父上帝，感谢祢今日的礼拜。祢始终以慈爱待我们，不苛责、不恼怒、不使我们灰心丧志，以公义公平相待，我们由衷感恩。因祢本是这样的神，我们便能怀着敬畏感恩之心，真诚侍奉顺服。求祢引导我们“不是为人，乃是为耶稣基督”，能真心实意地服侍周围的人。求祢将所有受苦的人带进祢的救恩与平安中。求祢赐福我们的家人和社区居民。求祢使用我们。奉主耶稣基督的名祷告。阿们。